



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 59.

SUSCRIPCIÓN: En la Isla, al mes. . . Ptas. 3'00
Resto de España . . . » 5'00
Número suelto. . . 15 céntimos
Número atrasado. . . 20 »

Mahón, sábado 17 de Junio de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

REDACCIÓN: Plaza de José Antonio número 7.
ADMINISTRACIÓN: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

EL CAUDILLO HABLA AL CONSEJO NACIONAL Y HACE UN BALANCE DE LA LABOR REALIZADA DESDE EL 18 JULIO

«Camaradas y consejeros míos:

Es vuestro mensaje ante mis ojos, a más de un nuevo acento jubiloso por la victoria ganada, expresión exacta en su forma justa, en su esencia, de todas las razones que determinan vuestra vocación política; la razón de vuestra lealtad que os mueve a confirmar la adhesión incondicional que prometisteis y habéis sabido guardar; la razón de vuestra jerarquía que os obliga a traer delante de mí la voz del Movimiento; la razón que contiene el mandato de los Caídos y del glorioso José Antonio, que impone el deber de llevar a su término la voluntad histórica que dió sentido a su vida y a su muerte ejemplar. Yo os aseguro que así como mi voluntad inspirada en mi conciencia del futuro de España, convirtió en norma los 26 puntos del Movimiento, genuina expresión actual de la tradición española, cuya interpretación constante es imperativo indeclinable y exclusivo del caudillaje, esa misma voluntad hace también que se concentren por él, por cuanto constituyen los fundamentos inviolables del nuevo orden constitucional y la empresa histórica a que el Estado debe servir.

EL MOVIMIENTO REANUDA SUS TAREAS POLITICAS

Hoy podemos decir que reanuda sus tareas políticas nuestro Movimiento, por cuanto en estos dos años y medio de dura y empeñada lucha, dió la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. sus mayores energías y su más rica savia. Sin embargo, nuestra rama femenina ha podido presentarnos con orgullo el fruto de un trabajo callado y constante, del que ha sido exponente el hermoso acto de homenaje en Medina del Campo. Por él lucieron las posibilidades de todo orden de nuestro pueblo, la capacidad creadora de nuestra raza y la razón de ser de nuestro Movimiento. Aquel espectáculo de la ofrenda de los frutos, el trabajo comarcal y las labores de nuestros hábiles artesanos parecían remitirnos a los pretéritos tiempos de nuestro esplendor imperial. Resurrección de España que no puede hacerse con la fría burocracia del Estado y que sólo se alcanza con la vida y fortaleza de la Falange; Falange que no puede existir sin unidad, sin fe y sin disciplina, que son los postulados que encierra nuestro juramento.

Por eso, en estos momentos en que, terminada la campaña militar, emprendemos la labor de reconstruir a España, dándole unidad, vigor y nuevos horizontes, he de buscar en mis consejeros la formal y leal asistencia que acabáis de prometer, y que no podría ser eficaz si desconocierais las inquietudes y dificultades de la hora actual.

Los incidentes de la guerra han embargado la atención de los españoles, para los cuales, pasaron desapercibidas muchas de las vicisitudes nacionales. Al problema militar de los primeros tiempos, siguieron los de orden económico y administrativo. Desconocidos para el comercio internacional y privados de crédito en el exterior, construimos los sillares de nuestra obra sobre bases de austeridad y disciplina. Frente a nosotros se levantó el poder enorme de todas las reservas auríferas y monetarias de la nación, junto a la desconfianza de casi la totalidad de las naciones. No obstante, día tras día, mejoramos la situación, merced a las continuas victorias de nuestras armas, y a las acertadas medidas de nuestro naciente Estado. Los imperativos de orden económico nos impusieron normas de restricción y disciplina indispensables al éxito de la guerra, que fué vida de la nación. Así, cuando nuestros enemigos y sus poderosos cómplices esperaban vernos por el agotamiento de nuestros medios, estaba superada la etapa difícil, y cambiada en próspera, la angustiosa situación. En estos dos años y medio de duro pelear, no sólo se labró y cimentó el triunfo, sino que, a su impulso, se creó una potente industria de guerra, se promulgaron leyes que establecieron me-

joras sociales, para que no faltasen el pan y la luz en los hogares. Han sido muchos los intereses afectados por nuestra política económico-social. La de cambios, mantenida con energía, contra todos los vientos y limitando el enriquecimiento de nuestros exportadores, permitió reducir considerablemente los gastos de guerra. La de divisas, que por su escasez, nos impuso la resolución y dirección por el Estado de muchas actividades industriales, así como la intervención de nuestras exportaciones, obedeciendo a los imperativos de la situación económica.

En el orden exterior, hemos tenido que librar constantes y difíciles batallas, salvando las crisis de los grandes númenes europeos, y en esa lucha, puede decirse con orgullo que ni en los momentos más difíciles de la guerra, dejó de hablar España con el lenguaje y el tono que correspondiera a sus mejores tiempos. En estos episodios de las cancellerías, hemos de rendir un tributo de gratitud a nuestra hermana Portugal, tan unida en pensamiento a nuestra Causa, y a Italia y a Alemania, dilectas naciones que formaron el frente de nuestro Movimiento. Para muchos no habrá sido inadvertida la dimensión exterior de nuestra contienda. Nuestra posición geográfica privilegiada en el orden estratégico, era objeto de las ambiciones de determinados pueblos, y el final de nuestra Cruzada no puede ser indiferente para los explotadores de las falsas democracias, para la francmasonería y el comunismo internacional. Esto obligó a que nuestra política exterior se caracterizase por su hábil prudencia, buscando en las victorias aplastantes e inmovilables de nuestras armas, la sorpresa del hecho consumado.

Logrado el triunfo y descubierta al Mundo la monstruosa criminalidad de la vencida coalición, parecía que con el reconocimiento oficial de nuestra España, tenían que desaparecer dificultades y recelos. Pero no ha sido así. Nuestro c. v. Jordana-Bérard, inicio bruto de nuestras relaciones con Francia, se cumple con harta lentitud y con daño para nuestra economía, y en Inglaterra también permanecen secuestrados y en litigio gran parte de los valores de nuestra Banca, por la monstruosa supervivencia de una supuesta sociedad benéfica fundada por los rojos, en los postreros días de su cobarde huida.

NUESTRO TRIUNFO SIGNIFICA UNA NUEVA ECONOMIA

Nuestra victoria constituye, por otra parte, el triunfo de unos principios económicos en pugna con las viejas teorías liberales, al amparo de cuyos mitos se estableció el coloniaje en muchos Estados soberanos. Esta característica de nuestra Revolución, es, sin duda, la que despierta más recelos. Existe una ofensiva secreta contra nuestra posición, que dirigen los que alentaron los horrendos crímenes de la España mártir, y a quienes secunda, con toda actividad, la masonería internacional, encargada de extender por el Mundo la consigna de la «anti-España», surgida de la explotación hábil de los turbios intereses lesionados y de la inconsciencia española, tan propensa a recoger las maliciosas críticas o las bajas pasiones.

Hemos de aprestarnos, pues, a defendernos y a resistir el cerco. Nuestras bases son sólidas y la razón es nuestra; pero hay que luchar. Cualquiera que sea el campo en que se entable, nos ha de acompañar la fe en la victoria y la unidad y la disciplina en nuestras filas.

(Concluirá)

LA LLEGADA DEL TEATRO AZUL

Esta mañana, en el vapor correo de Palma, han llegado los falangistas componentes del Teatro Azul de la Jefatura Provincial de Propaganda que van a actuar por tres días en el Principal de esta ciudad.

Nos complacemos en saludarles deseándoles el mayor éxito y una agradable estancia entre los camaradas de esta ciudad.

Grase una vez...

(IMPRESIONES CRÍTICAS DE SU ESTRENO EN PALMA)

...se trata de un tema delicado que nos ha recordado los fantásticos libros de ópera Wagnerianos...

Los motivos del Folk-lore mallorquín sirvieron a la imaginación y al arte del Maestro Molas para entrelazar unas melodías delicias y orquestaciones bien acabadas.

Lucieron sus magníficas cualidades el tenor Renzo Pons y Juan Vives que hizo un príncipe malo, con nuevo arte y buena voz. Genoveva Quintana que encarnó una fina primera de ensueño perfecto, en la dicción y en el gesto, de voz suave y delicada... y todos magníficos camaradas de la farándula disciplinados y entusiastas bajo la dirección experta de Pedro Muntaner.

(de «Aquí Estamos»)

...todo ello ha sabido aprovecharlo con gran acierto el Maestro Isidro Molas para escribir una hermosa partitura en la que por encima de todo, resalta su composición llena de motivos sabiamente entrelazados y su orquestación rica de efectos y sonidos... Todos los números fueron aplaudidos, resaltando el concertante, un dueto cómico, etc... También fué repetido después de muchos aplausos, el prelude del último cuadro. Trini Picó, artista de cuerpo entero que cantó e hizo la traviesa Marcelina con mucha desenvoltura... Renzo Pons que tuvo que sacar su fibra dramática en ocasiones, ganó cálidos aplausos en sus frases musicales de exaltación vibrante, rematadas por espléndidos agudos. Juan Vives, el príncipe malo, recitando y cantando creó el personaje con verdadero arte.

(Del «Correo de Mallorca»)

Sección Religiosa

SANTO EVANGELIO

San Lucas, cap. XV.—«En aquel tiempo: Se acercaban a Jesús los publicanos y pecadores para oírle y murmuraban los fariseos y escribas diciendo: «Este hombre recibe a los pecadores, y come con ellos». Entonces el Salvador les dice esta parábola: ¿Quién hay de entre vosotros, que teniendo cien ovejas y perdiendo una, no deje las noventa y nueve en la pradera y vaya a buscar la oveja perdida hasta encontrarla? Y en hallándola, la pone gozoso sobre sus hombros, y al llegar a casa reúne a los amigos y vecinos y les dice: Gozaos conmigo, porque he hallado la oveja que había perdido. Digoos, que habrá más gozo en el cielo por un pecador que haga penitencia, que no por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia.—¿O que mujer hay, que teniendo diez monedas, y perdiendo una, no encienda una luz y barra la casa y busque hasta encontrarla? Y en hallándola, reúne a los amigos y vecinos y les dice: he hallado la moneda que había perdido. De este modo yo os lo digo, habrá gran regocijo entre los ángeles de Dios, por un solo pecador que haga penitencia.»

REFLEXIONES

¡Cuántas veces la multitud y malicia de nuestros pecados nos habrá hecho desconfiar de la misericordia divina! Pues bien: animémonos con la lectura de la hermosa parábola de la oveja perdida.—Este Pastor es Cristo, que así mismo se llama «el Buen Pastor», como mediamos en el segundo domingo después de Pascua. Estas cien ovejas son los fieles cristianos que viven en la Iglesia y que, guiados invisiblemente por Cristo y visiblemente por el Papá, conocen su voz amorosa, cumplen sus man-

datos e imitan sus virtudes. La oveja que se pierde es el alma que, hástida de la divina palabra y abandonando la frecuencia de sacramentos, huye de Cristo para perderse en el pecado mortal, deleitándose en los pastos de las pasiones sensuales y sin temer los asaltos del lobo infernal, que pronto hará en ella su presa. Más en tan deplorable estado, el divino pastor nos llama con remordimientos, con inspiraciones y toques interiores. Ven, alma, le dice: no temas, yo te perdono tu yerro. Conviértete, yo seré tu maestro, tu protector, tu padre. ¡Ay de tí, si no vienes! Lejos de gozar conmigo en el cielo, tu mayor enemigo hará de tí chacota, atormentándote para siempre en el infierno. Y si el alma se muestra dócil, Cristo no la trata duramente, al contrario, al revés, la acaricia, la carga sobre sus hombros, y la vuelve al redil de la Santa Iglesia por medio de la penitencia. ¡Oh, si los pecadores que temen seguir del pecado y perseverar, reflexionasen que es Cristo quien las lleva en sus hombros dándoles él su gracia para obrar el bien y perseverar! ¿No te animas todavía, pecador?

CULTOS

Parroquial iglesia Matriz de Santa María de Mahón

Dominica infraoctava del Santísimo Corazón de Jesús. III después de Pentecostés.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y media (parroquial) y once y media.

A las diez la mayor con homilía por el Rdo. señor Económico. Por la tarde, a las cinco y media Sacramento, estación, santo Rosario, Ejercicio Eucarístico del día, se practicará la devoción del mes del Sagrado Corazón.

TODOS LOS DIAS LABORABLES

Misas rezadas a las siete y a las ocho. Durante la primera se

practicará la devoción propia del mes consagrado al divino Corazón.

Capilla de la Casa de Misericordia

Domingo a las siete y a las nueve y media, misa. En la de las siete harán su primera Comunión los niños y niñas de la Casa, cantando los mismos algunos motetes. Acto seguido harán la renovación de las promesas del santo Bautismo.

Tarde a las seis y media continuará el mes del Sagrado Corazón.

Todos los días laborables misa a las 6 y media.

REPARACIONES
de máquinas de escribir
MECANOGRAFIA

Universal y Trángier
EVARISTO CARDONA
Profesor de la Academia «Underwood»
de Barcelona

INFANTA, 37. — MAHON
7 10 14 17 24 3



Eugenio Sevilla Mir

CAÍDO POR DIOS Y POR ESPAÑA

Asesinado por los rojos el día 7 de Noviembre de 1936,
a los 18 años de edad,
cuando se le trasladaba de la Cárcel Modelo de Madrid
a la prisión de San Miguel de los Reyes

— R. I. P. —

Sus padres Santiago Sevilla Barrero e Isabel Mir
Villeyra, hermanos Antofita, Bartolomé, Santiaguito y
Alfonsito, y demás familia, al participar a sus amigos
y conocidos tan irreparable pérdida, ruegan le tengan
presente en sus oraciones.

Villacarlos 16 de Junio de 1939. — Año de la Victoria.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SECCION FEMENINA
El próximo lunes, a las seis de la tarde pronunciará una conferencia sobre Religión el reverendo señor don Antonio Tutzó, acto al que se invita a todas las afiliadas.

Representante de curtidos calzado de goma para Valencia. — Dirección: ANTONIO PRATS, Ciscar Valencia. 3-3-m

Cortador de piel. — Necesito trabajar en FORNELLS. — Informar en esta imprenta.

Jefatura Insular de Propaganda

Sábado 17 Junio 1939. — Año de la Victoria. — A las 9'30
GRAN GALA AZUL DE HOMENAJE AL EJÉRCITO LIBERADOR
Presentación en el Principal del **TEATRO AZUL** de la Jefatura Provincial con el estreno de la zarzuela de Molas y Fuster

ÉRASE UNA VEZ...

Magnífica creación de Genoveva Quintana y Renzo Pons
DOMINGO: Tarde: **LOS CLAVELES** y **LA REINA MORA**.
Noche: **LOS GAVILANES**.

PRECIOS (Sábado): Palcos principales y plateas, 20'00 ptas.; palcos segundos, 10'00; butaca con entrada, 4'00; asiento tercer piso, 2'00 entrada general, 1'50; militares, 1'00.

PRECIOS (Domingo): Palcos principales y plateas, 15'00 ptas.; palcos segundos, 8'00; butaca con entrada, 3'25; asiento tercer piso, 1'75; entrada general, 1'25; militares, 0'80.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(FACILITADA POR LA COMANDANCIA MILITAR)

INFORMACION NACIONAL

Una delegación de Falange femenina embarcará para Alemania en viaje de estudios

Burgos 16.—Han llegado a esta ciudad diecinueve camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que dentro de breves días embarcarán en Bilbao rumbo a Hamburgo, especialmente invitadas por el partido nacionalsocialista alemán, para estudiar la Escuela del Hogar, uno de los principales objetivos que persigue actualmente la organización femenina española.

La delegación permanecerá tres meses en Alemania y sus componentes han sido seleccionadas por capacidad y méritos en las diversas provincias españolas. En Alemania seguirán un régimen de estudios especiales. Va de jefe de la expedición la camarada María Fernández de Córdoba. En Hamburgo serán recibidas por destacadas jerarquías del partido alemán y las autoridades consulares españolas.

El traslado de los restos del fundador de Falange Julio Ruiz de Alda

Pamplona 16.—Se conocen nuevos detalles de la organización de los actos que se han de celebrar con motivo del traslado de los restos del glorioso fundador de Falange, Julio Ruiz de Alda.

De Madrid saldrá un tren especial con la representación del S. E. V. y muchos afiliados de Falange. De Bilbao también se anuncia que se ha organizado una gran caravana de autobuses con los cuales se trasladará a Navarra un millar de personas. Igualmente se reunirán en Estella numerosas y nutridas representaciones de todos los pueblos navarros.

El Sr. Serrano Suñer ha visitado los talleres de la Hispano Suiza

Barcelona 16.—El señor Serrano Suñer visitó ayer los talleres de la casa Hispano-Suiza, desde donde pronunció una alocución dirigida al pueblo barcelonés ante el micrófono instalado en dicha casa.

El ministro de la Gobernación visitó también algunos edificios

escolares, siendo constantemente aclamado por la multitud que se congregó en las calles por donde había de pasar el señor Serrano Suñer.

Noticario

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno señor conde de Jordana ha recibido la visita del embajador de Alemania en España, con el cual conferenció.

Burgos.—Han llegado procedentes de América, los embajadores del Perú y de los Estados Unidos, que presentarán próximamente sus cartas credenciales al jefe del Estado.

Santander.—Han salido para Madrid, el alcalde, el gobernador y el presidente de la Diputación, que son portadores de los pliegos del nombramiento del general Saliquet, hijo adoptivo de esta capital.

Madrid.—El jefe del Ejército de Levante ha mandado una relación en la que figuran los nombres de 236 sacerdotes, asesinados bárbaramente por las hordas rojas.

Burgos.—La prensa nacional comenta la entusiástica acogida que se dispensó en Barcelona al ministro de la Gobernación y las fiestas que se celebraron con motivo de su visita.

INFORMACION EXTRANJERA

La situación en Tientsin sigue agravándose. Los ingleses emplazan ametralladoras y los japoneses refuerzan el bloqueo con tanques

Tientsin 16.—La situación en Tientsin sigue agravándose. Hoy los ingleses han instalado ametralladoras en posición contra los puestos controlados por los japoneses. En una de las entradas de la concesión internacional las fuerzas británicas quitaron las alambradas con la intención de romper el cerco; antes de que pudieran producirse graves incidentes aparecieron los tanques nipones.

Continúa la subida de precios en el interior de la concesión, habiendo aumentado ya los artículos de primera necesidad un ochenta por ciento.

Turquía al unirse a la política de cerco, ha quebrantado las líneas políticas que se había trazado la Entente Balcánica

Berlín 16.—Ha terminado la visita que el ministro rumano de Negocios Extranjeros verificó a Ankara para tratar de asuntos que afectan a las relaciones rumano-turcas y especialmente para estudiar la situación creada en el Oriente de Europa con la firma del tratado turco-inglés.

Los círculos políticos alemanes subrayan que la conclusión del tratado entre Londres y Ankara, ha quebrantado sin ninguna clase de dudas, las líneas políticas que se había trazado la Entente Balcánica en el sentido de permanecer neutral en las contiendas políticas que no afectan a la Europa del Suroeste.

Turquía que tras su pacto con Inglaterra, se ha unido también a Francia recibiendo como compensación el Sandjak de Alejandreta, se ha adherido a la política británica de cerco. La Entente Balcánica se propone por otro lado seguir permaneciendo neutral, con lo que la posición de Turquía como miembro de dicha alianza, se halla muy comprometida.

Las conversaciones sostenidas por el señor Gafencu, no han servido para esclarecer esta situación confusa, ni han concretado la próxima actitud de Turquía en lo que afecta al problema de los Estados.

El Gobierno francés se propone implantar el servicio militar obligatorio de tres años

Berlín 16.—Un enviado especial en París del «Frankfurter Zeitung», cree saber que el Gobierno francés se propone implantar el servicio militar obligatorio de tres años. El correspondiente decreto será dictado en virtud de la concesión de plenos poderes al Parlamento.

El Presidente del Consejo señor Daladier dispondrá además que permanezca en filas la quinta que debía ser licenciada normalmente el próximo otoño, lo que va supondría en sí la prolongación virtual del servicio de dos años.

El señor Chamberlain ha anunciado en la Cámara de los Comunes la próxima creación del Ministerio de Propaganda

En caso de guerra, se crearía un Ministerio de Información

Londres 16.—El primer ministro británico señor Chamberlain ha hecho unas declaraciones en la Cámara de los Comunes, en las cuales prevé la creación dentro de un mes del Ministerio de Propaganda, que actuará dentro del margen del Ministerio de Negocios Extranjeros.

En caso de guerra, se proyecta la creación de un Ministerio de Información, que dirigirá un Ministro del Gobierno, secundado por un Director General con categoría de Subsecretario de Estado. Para este cargo se ha previsto incluso al actual embajador británico en Roma lord Perth, que en tiempo de paz, se encargaría conjuntamente con el Subsecretario de Estado británico, del departamento de Propaganda Exterior que está a punto de ser creado.

Mr. Chamberlain al justificar la creación del nuevo Ministerio ha alabado los trabajos del British Council y de la British Broadcasting Corporation, que se reorganizará y aplicará.

En represalias por el bloqueo de Tientsin, Inglaterra estudia la adopción de sanciones económicas contra el Japón

Londres 16.—Los peritos del Ministerio de Comercio se ocupan del estudio de sanciones económicas contra el Japón, como represalias al bloqueo de la concesión británica de Tientsin, y ha propuesto, según afirman los círculos bien informados, la denuncia del tratado anglo-nipón de 1921, lo cual traerá por consecuencia el cierre de los mercados de las colonias británicas a las mercancías japonesas.

Los peritos creen, así mismo, en la conveniencia de convocar algunos signatarios del pacto de las nueve potencias.

El embajador del Reich en la U. R. S. S., se halla en Berlín

Berlín 16.—Se encuentra actualmente en esta capital para informar al Gobierno del Reich, el embajador alemán en Moscú, conde Schulenburg.

Los círculos informados hacen resaltar que se trata de una de las visitas normales, según suelen hacerlos todos los representantes diplomáticos, proponiéndose el embajador regresar muy en breve a Moscú.

Los centros oficiales se abstienen de hacer declaración alguna sobre la finalidad de dicha visita.

Próximas modificaciones en el Gabinete inglés

Londres, 16.—El periódico «Yorkshire Post» anuncia para fines del corriente mes importantes cambios en el seno del Gabinete británico vaticinando que

presentará próximamente la renuncia de sus cargos el Presidente del Consejo Secreto de Runciman y el ministro de Marina de Guerra lord St. Loe

El periódico no dice nada sobre los nuevos candidatos, limitándose a declarar que el señor Chamberlain no ha tomado ninguna decisión alguna sobre si han de ser llamadas las personalidades como Churchill y Eden que hasta ahora han permanecido en oposición.

El embajador de Alemania en Tientsin, conde Ciano, ha renunciado a sus cargos el Presidente del Consejo Secreto de Runciman y el ministro de Marina de Guerra lord St. Loe

Sociedad General de Alambres
S. A.

Por acuerdo de la Junta de gobierno de esta Sociedad, se convocan a los señores accionistas a la Junta general ordinaria para el día 21 de corriente, a las cinco de la tarde en el domicilio social, plaza de Antonio n.º 19 en cumplimiento del artículo 14 de los estatutos sociales, teniendo en cuenta las disposiciones vigentes sobre la legitimación de las acciones.

El derecho de asistencia se acreditará depositando las acciones en la caja social hasta el 21 de corriente.

Mahón 14 junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Vice-Presidente Francisco Hernández.

Casa particular admitiría a todo estar.—Calle Isabel II n.º 19.

Imprenta de M. Sintes Reinos